



Τι είναι το TTF;

Το TTF (Title Transfer Facility ή Ταμείο Μεταφοράς Τίτλων) είναι ένα εικονικό σημείο διαπραγμάτευσης/συναλλαγών φυσικού αερίου στην Ολλανδία. Ένα Εικονικό Σημείο Συναλλαγών είναι μια πλατφόρμα, στην οποία πραγματοποιούνται χρηματοοικονομικές συναλλαγές φυσικού αερίου. Το TTF παρέχει τη δυνατότητα σε συμμετέχοντες της χονδρεμπορικής Ολλανδικής αγοράς φυσικού αερίου να εμπορεύονται συμβόλαια/ποσότητες φυσικού αερίου. Συγκεκριμένα, εμπορεύονται βραχυπρόθεσμα ή μακροπρόθεσμα συμβόλαια φυσικής παράδοσης φυσικού αερίου και βραχυπρόθεσμα ή μακροπρόθεσμα προθεσμιακά προϊόντα μελλοντικής εκπλήρωσης φυσικού αερίου (παράγωγα).

Το TTF αποτελεί το εικονικό σημείο συναλλαγών φυσικού αερίου με τη μεγαλύτερη χρήση και ρευστότητα στην Ευρώπη και η τιμή του είναι το πλέον χρησιμοποιούμενο στις ευρωπαϊκές χρηματιστηριακές συναλλαγές της αγοράς φυσικού αερίου.

Το φυσικό αέριο στο TTF διαπραγματεύεται σε ευρώ ανά μεγαβάτ-ώρα (€/MWh).

ΔΕΗ & TTF

Η σειρά προϊόντων κυμαινόμενης τιμής GasBenefit βασίζεται στην τιμή που λαμβάνει συγκεκριμένο μηνιαίο προθεσμιακό προϊόν αερίου που εμπορεύεται στο TTF.

Ειδικότερα, εφαρμόζεται για τον υπολογισμό της Χρέωσης Ενέργειας ως εξής:

Χρέωση Ενέργειας = (Συντελεστής x Τιμή TTF) + Markup

Όπου

- Η τιμή TTF για έναν μήνα τιμολόγησης (M) δημοσιεύεται την προτελευταία εργάσιμη ημέρα του προηγούμενου μήνα (M-1) από τον Μήνα τιμολόγησης, στις αναφορές δεδομένων του EEX στον πίνακα «Monthly Index: TTF» (<https://www.eex.com/en/market-data/natural-gas/indices#%7B%22snippetpicker%22%3A%221057%22%7D>). Προκύπτει από τον μέσο όρο της τιμής της τελευταίας εργάσιμης ημέρας του μήνα M-2 και των τιμών έως την προτελευταία εργάσιμη ημέρα του μήνα M-1
- Συντελεστής: ο Συντελεστής αφορά τα υπόλοιπα κόστη προμήθειας Φυσικού Αερίου από την χονδρική αγορά, όπως το εμπορικό περιθώριο των Εισαγωγέων φυσικού αερίου, το κόστος Εξισορρόπησης, αντιστάθμισης Αερίου Λειτουργίας κ.ά.
- Markup: προσαύξηση τιμής για κάλυψη υπόλοιπου κόστους και περιθωρίου εμπορίας